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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към ФПН за учебната 2019-2020 г. 

 

I. Организационна дейност  

В състава на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение 

(КОПКО) към ФПН са включени преподаватели от всички катедри, двама студенти (от 

специланост „Химия“ и специалност „ЕООС“) и един представител на потребителите на 

кадри. Председател на КОПКО е зам.-деканът на факултета. 

През отчетния период КОПКО проведе 9 заседания. На първото заседание 

комисията прие План-график за работата си през 2019/2020 г., в който са посочени  

конкретните дейности, отговорниците и сроковете за тяхното изпълнение: изготвяне и 

представяне пред Факултетния съвет (ФС) на анализи, свързани с различни аспекти на 

образователния процес; анкетни проучвания за мнението на студентите относно 

качеството на обучението; провеждане на вътрешни одити и др. 

II. Изготвени анализи 

В изпълнение на утвърдения от ФС План-график, през 2019/2020 учебна година 

КОПКО изготви и представи пред ФС следният анализ:  

- Анализ на успеваемостта и участието в научноизследователска дейност  на 

студентите от ФПН за учебната 2018/2019 г. (ноември 2019 г.) 

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти във ФПН за 

учебната 2019/2020 г.  (ноември 2019 г.) 

- Анализ на научноизследователската дейност на академичния състав на ФПН за 

последните 3 години (септември 2020 г.) 

III. Проведени одити 

В План-графика за работата на КОПКО през учебната 2019/2020 г. беше прието 

провеждането на четири одита относно: готовността на профилиращите катедри за 

обучение на докторанти; съхраняването на катедрените архиви; спазването и 

ефективността на приемното време за студенти от преподавателите във ФПН и 

спазването на седмичната програма на учебните занятия. Поради извънредното 

положение, въведено от 13.03. 2020 г., одита за спазването и ефективността на приемното 

време за студенти от преподавателите не беше осъществен. 

Останалите три одита са проведени в съответствие с План-графика, като предвид 

извънредното положение за част от задачите срока за изпълнение беше променен. 

Резултатите от одитите са обсъдени и приети от КОПКО и от ФС на ФПН.  
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Проверката за съблюдаването на правилата за съхранение на катедрените архиви 

във ФПН е извършена през месец февруари като за всяка катедра беше създаден 

индивидуален протокол. Направените констатации не налагат да бъдат отправяни 

препоръки за подобряване на работата в това отношение. 

През месец юни 2020 г. са извършени два одита. Първият одит – за готовността на 

профилиращите катедри за обучение на докторанти. Вторият одит – относно спазването 

на учебната програма на занятията в периода на извънредно положение 13.03-13.05 2020 

г.  

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе четири анкетни проучвания, залегнали в 

План-графика за 2019/2020 учебна година:  

1. Проучване мнението на завършващите студенти от ФПН за качеството на 

обучение (май 2020 г.). 

2. Проучване на студентското мнение, относно ефективността от проведеното 

обучение в електронна среда (май 2020 г.). 

3. Проучване мнението на студентите от ФПН относно прилагането системата за 

лична подкрепа (юни 2020 г.). 

4. Проучване на мнението на преподавателите от ФПН, относно дистанционното 

обучение, през периода на извънредно положение (юли 2020 г.). 

За проучването на мнението на завършващите студенти относно качеството на 

обучение бяха използвани общите за университета въпросници, а относно прилагането 

на системата за лична подкрепа – специално разработената от КОПКО анкетна карта. 

Предвид въведеното извънредно положение всички анкети бяха проведени с електронно 

разпространени въпросници, посредством електронна поща. За проучване на мнението 

на студенти и преподаватели от ФПН, относно проведеното обучение в електронна среда 

бяха разработени нови въпросници от комисията. 

Резултатите от четирите анкетни проучвания бяха разгледани на заседания на 

КОПКО и обсъдени от ФС.  

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

Основен въпрос, свързан с текущите задачи на КОПКО са затрудненията и 

предизвикателствата, които бяха установени след въвеждането на извънредно 

положение през летния семестър на учебната 2019/20 г.  Необходимостта от бърза 

реакция за реорганизация и провеждане на учебните занятия в дистанционна форма 

постави множество задачи пред академичния състав на Факултета, които трябваше да 

бъдат решени в кратък срок.  

 Резултатите от проведените проучвания показват, че академичният състав на 

Факултета е реагирал своевременно и в съответствие с препоръките на академичното 

ръководство на Университета за представяне на учебното съдържание в дистанционна 
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форма. Намерен е баланс, според възможностите за споделяне и обсъждане на учебния 

материал със студентите.  
 

Безпрецедентната ситуация, както и несигурността как ще бъде осъществен 

учебния процес през учебната 2020/21 г. изисква специално внимание, относно 

възможностите за обучение на студентите от ФПН в електронна среда.  

Особено внимание е необходимо да се насочи към възможностите за подпомагане 

на академичния състав за работа със студенти в електронна среда. В тази връзка следва 

да се проследи готовността за учебна дейност в платформата „BlackBoard“, а при 

установени затруднения да се предприемат мерки за тяхното преодоляване. 

 

 

Изготвил: 

(доц. М. Тодоров – председател на КОПКО) 

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към ФПН за учебната 2019/2020 година е приет от КОПКО (Протокол 

№ 7/14.9.2020) и ФС на ФПН (Протокол № 7/17.09.2020 г.) 

 

Секретар на КОПКО: 

(гл. ас. д-р Б. Мидюрова) 


